

# ЧИТАЮЩИЙ САЛ

## ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ наградили город Балаково переходящим Красным знаменем

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 16 (10180)

Вторник, 28 января 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 3 коп.

## ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

Дорогие товарищи!

Радостная весть пришла в город. Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1985 год и заложили XI пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ признали победителями в соревновании и наградили переходящими Красными знаменами наиболее отличившиеся союзные республики, автономные республики, края и области, города, районы, предприятия, организации, колхозы и совхозы.

Среди удостоенных этой высокой награды наша Саратовская область и город Балаково.

За годы пятилетки трудающиеся города сделали много для выполнения Государственного плана и социалистических обязательств. На предприятиях, в организациях города активизировалась работа по ускорению научно-технического прогресса, техническому перевооружению и реконструкции предприятий, достигнуто положительные результаты в повышении эффективности производства, улучшилась дисциплина труда, экономнее стали использовать материальные ресурсы.

Выполняя решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, мы добились определенных успехов в развитии отраслей народного хозяйства города, укреплении его материально-технической базы. Успешно решаются социальные задачи.

Все это стало возможным в результате повышения авангардной роли коммунистов, самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников, служащих, всех трудающихся города.

Промышленные предприятия и строительные организации города досрочно выполнили пятилетний план и план 1985 года. Большой вклад в трудовую победу сделали коллективы производственных объединений «Химволокно» им. В. И. Ленина, «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, за-

водов химического, им. Ф. Э. Дзержинского, управления «Промстрой», Балаковского монтажного управления специализированного треста № 7, треста общественного питания и другие трудовые коллективы.

Строители, монтажники и эксплуатационники Балаковской атомной электростанции в канун 1985 года сдали в эксплуатацию первый энергоблок «миллионник», поставили перед собой задачу к дню открытия XXVII съезда партии досрочно освоить на 75 процентов его проектную мощность.

В эти дни на строительной площадке АЭС принимаются все меры по ускорению строительства второго и последующих энергоблоков.

Выполнена большая программа социального развития города. За годы пятилетки введено в эксплуатацию 581,3 тысячи квадратных метров жилья, спранили новоселье 10929 семей. Построены три школы, 8 детских садов, химико-технологический техникум, учебный комбинат с мастерскими, дом-интернат для ветеранов, детская поликлиника, женская консультация, профилакторий объединения «Балаковорезинотехника». Дом быта, две прачечные самообслуживания и другие объекты.

Еще более высокие задачи предстоит выполнить нам в 1986 году и за годы двенадцатой пятилетки.

В социалистических обязательствах трудающихся на 1986 год намечено выполнить 30 декабря план по объему производства и увеличить его не менее чем на 10 процентов, обеспечить опережающие темпы роста производительности труда, сверх плана произвести продукции на 4 миллиона рублей.

Решено сократить нормативный срок освоения мощности энергоблока АЭС, за счет чего дополнительно выработать 250 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Выпустить с государственным Знаком качества не менее 40 процентов продукции, подлежащей аттестации.

К дню открытия XXVII съезда партии произвести сверх плана продукции на 600 тысяч рублей.

Строительные и монтажные организации обязались выполнить годовой план 29 декабря 1986

## передовики соревнования



Отлично трудится в эти прелесовские дни токарь второго машиностроительного цеха завода запасных деталей Г. М. Сафонов.

В основе его трудовых успехов — высокое мастерство, которое помогло ему досрочно выполнить план одиннадцатой пятилетки и взять хороший старт в двенадцатой.

На снимке: Г. М. Сафонов.

Фото М. Бабенко.

## СНОВА ПЕРВЫЕ

Замечательной трудовой победы добился коллектив полиграфического объединения «Логонад» в социалистическом соревновании по досрочной встрече XXVII съезда КПСС. По итогам четвертого квартала ему вновь присуждено, как и в третьем, первое место в переходящем Красном знамени управления издательств, полиграфии и книжной торговли, обкома союза работников культуры.

Как сообщила директор объеди-

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

29 января в 15 часов во Дворце культуры строителей состоится День депутатов.

Повестка дня:

- Правила учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставления жилых помещений в Саратовской области.
- Роль депутата в выполнении наказов избирателей.
- Лекция в международном положении.

ре филиала политехнического института по научной работе, доктора технических наук, к. о. профессора Ю. Стрельцова — вторая страница.

«Повысить требовательность» — статья монтажника Промстroiya, члена рабкоровского воста на АЭС В. Ткачука.

Сегодня в  
НОМЕРЕ

«Наука — производство» — статья зам. директо-



## Обсуждаем предсъездовские документы

# НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

«Принять меры к значительному улучшению использования научного потенциала высшей школы, существенно расширить объем проводимых научных исследований и разработок, добиться резкого повышения их народнохозяйственной отдачи» — записано в четвертом разделе проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

За годы XI пятилетки коллектив ученых балаковского филиала политехнического института выполнил объем научно-исследовательских хоздоговорных и госбюджетных работ на сумму около двух миллионов рублей. Свыше 80 процентов этих работ выполнено в соответствии с координационными планами Государственного комитета по науке и технике СССР, Академии наук СССР, планами союзных министерств и ведомств.

Традиционными заказчиками научных исследований являются химический завод, объединение «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы им. Дзержинского и самоходных землеройных машин, управление «Саратовгэсстрой», Балаковская АЭС, предприятия Саратова и Вольска. Экономическая эффективность от их использования составляет около полутора рублей на один рубль затраченных средств.

За этот период учеными филиала получен ряд новых важных научных результатов. Достигнуты определенные успехи в выявлении и изучении взаимосвязей научно-технического прогресса и изменений социальной структуры общества, над чем работает коллектив ученых кафедры общественных наук под руководством кандидата экономических наук во главе с доцентом А. И. Аксеновым. Разработаны модель упругопластического формирования грунта и инженерный метод расчета оснований анкерных фундаментов, сделан анализ инженерно-геологической обстановки региона коллектива ученых кафедры инженерно-строительных дисциплин, возглавляемой кандидатом технических наук доцентом Г. Г. Болдыревым.

Многое сделано по разработке более совершенных методов проектирования и строительства населенных мест, зданий и сооружений сельскохозяйственного назначения, методов и алгоритмов расчета на ЭЦВМ напряженно-деформированного состояния армометаллоконструкций проведена коллективом ученых кафедры сельскохозяйственного строительства, которой руководит кандидат технических

наук доцент В. М. Демкин. Нашли применение из предпринятия города исследования режимов и методов поверхностной пластической деформации, направленные на повышение качества поверхности упрочняемых деталей коллектива ученых кафедры подъемно-транспортных машин и деталей машин, где научным руководителем является кандидат технических наук доцент А. И. Калашников.

Ученые кафедры машиноведения под руководством кандидата технических наук А. С. Чугунова разработали алгоритмы и программы расчета на ЭЦВМ для станков с числовым программным управлением, программы испытания дизельных двигателей, новые конструкции поршня малогабаритной форсунки дизельного двигателя. А ученые кафедры сопротивления материалов и строительной механики во главе с кандидатом технических наук доцентом Л. С. Сигаловым разработали и внедрили комплекс инженерных мероприятий по обеспечению надежности строительных конструкций.

Образцы конкурентноспособных генераторов электромагнитных волн изготовили ученые кафедры общей физики и электротехники, которую возглавляет кандидат физико-математических наук В. В. Стефко.

Методы использования золы сланцев Поволжья разработали и получили на ее основе образцы строительных материалов и изделий ученые научной лаборатории под руководством кандидата технических наук доцента А. Т. Дворядкина.

Интересные и содержательные разработки выполнены учеными кафедр высшей математики и механики, иностранных языков, физовспитания.

Результаты исследований были доложены на международных, Всесоюзных и республиканских научных совещаниях, опубликованы в 160 научных статьях в центральных периодических изданиях и защищены 51 авторским свидетельством СССР.

В столовой № 2 объединения общественного питания ОРСа судоремонтного завода хорошо оформлена наглядная агитация. Для посетителей представлены краткая исчерпывающая информация и рецепты приготовления блюд из черствого хлеба. Отдел диетического питания рекомендует блюда, необходимые при тех или иных заболеваниях. Есть и информация о порядке оформления заказов на изделия кулинарии и кондитерского цеха.

На снимке: у стендов наглядной агитации.

Фото М. Бабенко.

филиала института принял решение сосредоточить усилия всех кафедр и научных лабораторий на проведении научных исследований, которые направлены на интенсификацию действующих производств, резкое снижение удельных норм расхода материальных ресурсов, разработку ресурсосберегающих, экологически безопасных производств, широкое вовлечение в производство вторичных ресурсов и отходов. Особое внимание будет уделено исследованиям по автоматизации и роботизации производства с широким использованием современных вычислительных систем и микропроцессорной техники.

С этой целью выделены как важнейшие такие направления научно-исследовательских работ, как разработка математического программного обеспечения и руководящих технических материалов для расчета материально-энергетических балансов действующих производств для определения оптимальных нагрузок оборудования и оптимальных сроков его ремонта с целью выявления резервов сбережения материалов, сырья, топлива и энергии, разработка методов обеспечения и оптимизации надежности строительных конструкций, программно-информационного обеспечения робототехнических систем для автоматизации трудоемких процессов, систем связи на основе микропроцессоров и ряд других. Решено продолжить совершенствование методов, направленных на создание конкурентно-способных двигателей, методов упрочнения деталей, новых конструкционных материалов.

Главная цель, которую ставят перед собой ученые, — направить усилия студентов, аспирантов и докторантов филиала на решение научных проблем, связанных с задачами ускорения научно-технического прогресса и выполнения социально-экономических планов на промышленных предприятиях и в строительных подразделениях города.

Ю. СТРЕЛЬЦОВ, зам. директора филиала института по научной работе, доктор технических наук, и. о. профессора.

## Равнение на герое

### Память жива

Отважные не умирают. Они навсегда остаются в памяти грядущих поколений, как остался навечно в памяти земляков Герой Советского Союза Н. В. Грибанов, имя которого носит наша училище.

Ежегодно вахтой памяти отмечает коллектив училища день гибели и день рождения героя — земляка. В эти дни лучшие учащиеся СПТУ-6 встают в караул у бюста Н. Грибанова в нашем училище.

Нынче ему исполнился бы 61 год. Но он навсегда остался 19-летним. 17 января — день его рождения у нас, как всегда, был днем открытых дверей. Многие учащиеся школ города смогли побывать в этот день в нашем музее боевой славы и познакомиться с материалами и экспозициями о Н. В. Гри-

банове.

А начался этот день торжественной линейкой, на которой выступила председатель совета музея Н. В. Мирошниченко. Она рассказала о той многолетней и большой работе, которая проведена музеем по увековечиванию памяти нашего славного земляка Героя Советского Союза Н. В. Грибанова.

Здесь же, на линейке, каждой учебной группе было вручено поисковое задание. Кроме того, Надежда Васильевна напомнила ребятам, что их поисковая деятельность должна на сейчас, в соответствии с планом месячника обороно-массовой работы, значительно активизироваться.

Л. ВНУКОВА, учащаяся группы № 22 СПТУ-6 им. Н. Грибанова.

## Книжная полка

### По пути прогресса

В первые годы Советской власти В. И. Ленин многократно обращал внимание на то, что важнейшей задачей является постоянное приближение научных исследований к решению насущных задач социалистического строительства. Следуя ленинским заветам, наша партия, Советское государство уделяют постоянное внимание развитию науки и техники.

Научно-технический прогресс рассматривается сегодня как основа интенсификации производства. Он является главным средством повышения производительности труда, создает благоприятные условия для более эффективного применения общественного труда, оказывает сильное воздействие на организацию производства, обеспечивает решение такой важнейшей социально-экономической задачи, как облегчение труда, обогащение его творческим содержанием.

В проекте «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» намечено поднять на качественно новую ступень производительные силы и производственные отношения, кардинально ускорить научно-технический прогресс, обеспечить быстрое продвижение вперед на стратегических направлениях развития экономики, создать производственный потенциал, равный по своим масштабам накопленному за все предшествующие годы.

Материалы о деятельности КПСС, направленной на ускорение научно-технического прогресса как важнейшего фактора создания материально-технической базы коммунизма, содержит сборник статей «Борьба КПСС за ускорение научно-технического прогресса в период зрелого социализма».

Для специалистов и руководителей, обучающихся в системе экономического образования, предлагается учебное пособие под редакцией Г. А. Краухина «Экономические проблемы научно-технического прогресса». Пособие содержит сведения о научно-техническом прогрессе как основе повышения эффективности социалистического производства, о планировании и прогнозировании развития науки.

Занимающимся в школах коммунистического труда и пропагандистам будет полезен учебник «Научно-технический прогресс и экономика». В этом пособии даются конкретные методические советы пропагандистам для проведения занятий по темам: «Научно-технический прогресс в социалистическом обществе», «Научно-технический прогресс и повышение качества продукции», «Техническое творчество трудящихся» и др.

Эти книги вы можете приобрести в книжном магазине № 5 по ул. Трактовской, 10а в За мкронрайоне.

Т. РАТАНОВА, продавец книжного магазина.



ТОВАРЫ –  
НАРОДУ



## С первых дней года – ударные темпы

**ПО ИТОГАМ РАБОТЫ**  
за апрель, май, второй квартал участок занимал первые места в социалистическом соревновании среди коллектива Промстроя. Успехи были достигнуты в трудовом соперничестве, с бригадами Н. Деркача, Б. Привезенцева, М. Юхнова, А. Голубцова, А. Маркина, которые взяли на вооружение прогрессивную форму организации труда – бригадный подряд.

В первый год новой пятилетки коллектив участка наметил большие и ответственные задачи. Предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ на Балаковской АЭС на 4 миллиона 800 тысяч рублей, закончить монтаж обстройки второго реакторного отделения (РО-2) в полном объеме к 1 мая этого года, довести монтаж реакторного отделения № 4 до отметки 10,8 метра. Выполнение этой напряженной программы требует от каждой бригады, от каждого рабочего повышенной ответственности за конечный результат совместных усилий.

Однако уже сегодня складывается неблагоприятная обстановка для выполнения этих задач. Одной из главных внутренних помех коллектива является нехватка подъемных механизмов. На два крана БК-1000 №№ 111, 116, с которыми работают также гидромонтажники и эвакуаторы, приходится большая нагрузка. Кранового времени, отводимого промстроям, не хватает на то, чтобы полностью выполнять сменные задания по объему работ еще и по той причине, что составленные недельно-суточные графики работы кранов на РО-2 срываются из-за частых поломок.

Так, например, 23 декабря в 22 часа по техническим причинам работа крана БК-1000 № 116 была приостановлена. Все попытки промстроя найти дежурного механика А. Карпушкина оказались безуспешными. Таким образом, из-за безответственности работника УСМР был сорван график работы крана, что, в свою очередь, полностью парализовало работу бригад монтажников Промстроя в ночную смену и до 9.30 в первую смену следующего дня. Частые поломки кранов возникают потому, что уже более полугода не проводится их ежемесячный технический осмотр. Руководству УСМР необходимо взять этот вопрос под строгий контроль, чтобы в ближайшее время наладить должный порядок во-

эксплуатации кранов на РО-2.

Говоря о подъемных механизмах, нельзя умолчать о лифте. Если на первом ремонтном отделении лифт оказал неоцененную услугу в перевозке строителей, монтажников, в подъеме негабаритных грузов и был верным помощником строителей, то этого нельзя сказать о лифте на РО-2,

ступлением от проектных размеров на 400 миллиметров. Их восстановление затруднительно, т. к. нет нужного диаметра труб.

Комбинат специальных строительных конструкций (КССК) поставляет пластины перекрытия ПРН, изготовленные с отклонениями от проекта по горизонтальной плоскости до 70 миллиметров. Только на

службой ОТК технический паспорт № 3902. На ней стоят подписи мастера производства Губаревой, мастера ОТК Анфимова, главного инженера Крынкина, начальника ОТК Мельникова, начальника цеха Степанова.

Так почему же через руки заводских контролеров

у строителей имеются серьезные претензии к проектировщикам

Очень много сил и средств расходуется в результате переделок, связанных с проектными неувязками.

Строится Балаковская АЭС

## ПО ВЫСИТЬ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

Претворяя в жизнь решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, стремясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, монтажный участок № 3 (начальник И. И. Китаев) управления «Промстрой» досрочно, в октябре, выполнил годовой

план по генподряду и собственными силами, освоив 5137,6 тысячи рублей. Выработка на одного работника при плане 27658 рублей составила 32312 или 116,8 процента к плану.

который был смонтирован отметке 28,8 метра и опробован в середине лета прошлого года. Проработав без малого месяц (и то с перебоями), лифт вышел из строя и по сей день бездействует. Наверное, ничего о том не ведает главный механик Саратовэнергостроя Д. В. Соргинко. Ведь за лифт уплачены большие деньги, четыре смены лифтеров исправно получают ежемесячную зарплату. Знаю обо всем этом, из-под земли достал бы «заполненную «червячную пару», так необходимую для того, чтобы, наконец, мог заработать лифт.

Одной из самых верных гарантий успешной работы коллектива является, как известно, качество изделий.

Однако зачастую заводы комбината промышленных предприятий строителей подводят, поставляя на площадку АЭС некачественные железобетонные и металлоконструкции. К примеру, завод № 2 КПП поставляет плиты ПЖЦ перегородки для холлов и лестничных клеток на РО-2, которые не соответствуют техническим требованиям. Перегородки очень хрупкие, со множеством трещин, они неизвестны при монтаже.

С ремонтно-электромеханического завода, поступают металлические блоки МБ-1, МБ-7, в которых трубы под коммуникации изготовлены в от-

метке 28,8 метра пришлось демонтировать три таких плиты. В плитах «ПЯ» – 40-процентное несоответствие размеров проемов под проходки.

Кроме того, с комбината часто поступают конструкции нестандартные и некомплектные. Так, стено-вая металлическая ячейка (СЯМ) № 761 изготовлена на 100 миллиметров шире, СЯМы 994/947 по 4-й оси вентцентра изготовлены зеркально, а армоблок № 115 поступил на перекрытие отметки 28,8 метра без армоконструкций типа КПП и КЭР. Их отсутствие более чем на месяц задержало монтаж стен.

Отчего сборный железобетон и металлоконструкции, имеющие большое количество брака, попадают на полигон?

Первая причина – отсутствие на полигоне контроля за ввозом сборного железобетона, поставляемого заводами промбазы. Ошибка строителей состоит в том, что они ограничиваются поверхностным осмотром конфигурации поступающих грузов, полностью доверяясь техническим паспортом, выданном службой ОТК.

В ноябре прошлого года на отметку 28,8 метра РО-2 поступила плита СЯМ за № 413, изготовленная бригадой Горемыкина (КССК), с грубейшими нарушениями технологий, на нее был выдан

же легкостью, как вода кувшин худое решето? Выходит, паспорт ОТК гарантирует товарные достоинства изготовленных конструкций не больше, чем любая «филькина» грамота. Все прорехи, недоработки контролируемых служб обрабатываются сотнями рублей потерять от брака, большими затратами труда, который приходится вкладывать строителям на исправление допущенного брака.

Настало время за брак заискивать по самой строгой мерке. Необходимо в корне пересмотреть отношение к труду каждого работника, от кого зависит качество строительства. Руководству Промстроя необходимо принять меры по пресечению любых попыток ввоза на полигон брака, навести там порядок.

Сборочная площадка из-за нагромождений конструкций, которые складируются с грубейшими нарушениями правил техники безопасности, похожа скорее на перевалочный пункт. Из-за отсутствия подъездных путей машины с грузом стоят по полтора часа под разгрузкой. Из-за частых перекидов конструкции деформируются.

У Промстроя есть все возможности за счет расширения полигона и с помощью дополнительного крана специализировать разгрузку крупногабаритных конструкций, что, в свою очередь, даст возможность наладить химзащитную покраску конструкций на месте.

В. ТКАЧУК,  
монтажник Промстроя,  
член рабкоровского поста на АЭС.

Эстонская ССР. Крупным предприятием по выпуску полуфабрикатов верхней одежды является производственное объединение «Лембиту». Такая форма обслуживания населения приобретает все большую популярность у жителей Таллина. Это – изделия улучшенного ассортимента и качества. За минимальные сроки (5–7 дней) покупатель может получить готовое пальто или костюм, подогнанные по фигуре заказчика.

На снимке: новые модели верхней одежды, разработанные художниками центральной лаборатории производственного объединения «Лембиту».

Фото Э. Таркса (Фотохроника ТАСС).

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришел возмущенный человек и привнес купленный в магазине батон. Возмущение покупателя легко было понять: разломив батон, он обнаружил в нем посторонний предмет. Бракованную продукцию мы передали на хлебокомбинат. Вот что сообщил нам директор предприятия В. Зотов:

— Жалоба покупателя разбиралась на совещании по качеству. Приказом по хлебокомбинату машинисту тестоделительных машин Г. А. Перекрестовой, по чьей вине в продукцию попал посторонний предмет, объявлен строгий выговор, она лишена премиальной доплаты за январь. Пекарь-мастер З. М. Чернууска предупрежден. С работниками хлебокомбината проведен повторный инструктаж.

цов иметь в квартире и в доме вообще исправные коммуникации теплоснабжения оскорбляет некоторых работников ЖКУ.

В нашем доме есть ветераны войны и труда. Они почему-то не должны жаловаться на плохую работу ЖКУ, а благодарить слесарей за то, что трубы текут, канализация изрыгает кубометры нечистот в подвал дома, что двери подъездов за 24 года развалились, но не ремонтируются. Рамы окон, сломанные кое-как в свое время пропускают холод. И все это идет во вред государству, чьи интересы обязаны блокировать все.

Есть в штате ЖКУ техник-смотритель. Разве не он должен смотреть, за какую работу государство платит деньги «диким» бригадам? Или смотреть вообще за состоянием жилфонда? И не просто смотреть, а принимать меры к устранению неполадок, наносящих ущерб государственному добру. Ниже какой смысл в этой должности?

Вот о чем коротко хотелось мне сказать.  
А. ПОПОВ,  
читатель газеты.

## Нужен хозяйствский подход

### Мнение читателя

Дома ЖКУ объединения «Химволокно», некогда новые, теперь стареют. Особенно быстро выходят из строя системы отопления, водоснабжения и канализации. И сегодня сложилась аварийная обстановка с трубами, запорной арматурой.

О запорной арматуре надо сказать особо. Это вентили, задвижки в подвалах домов и квартирах. Но если в квартирах каждый хозяин, в силу возможности, поддерживает их в порядке, то в подвалах вентили, задвижки покрыты грязью по той простой причине, что рука слесаря их касалась только чисто символически. Более того, стена, отгораживающая задвижки водосистемы в доме № 9 по ул. им. Титова рухнула. В свое время в редакцию сообщалось из ЖКУ о восстановлении этой стены. Но ее не

было это неквалифицированно. В чем можно убедиться. Трубы не изолированы до конца — обмотаны стекловатой и сеткой, в раствором не покрыты, во многих местах вообще голые. Тепло уходит на улицу.

По проекту каждый подъезд можно было отключить от общей системы отопления, в случае аварии в какой-нибудь квартире. Но после ремонта вентили исчезли. Теперь из-за малейшей неисправности в одном месте, отключать надо весь дом. Конечно, это можно объяснить отсутствием вентилей в ЖКУ. Но ведь старые можно реставрировать в объединении есть

специальные люди, которые этим занимаются. Беда только, что в ЖКУ не жалуют этим заниматься.

У слесарей ЖКУ, ЖКО и прочих жилищных контор на просьбу заменить, хотя бы через 20 лет, тот или иной вентиль, ответ один — из него и не было. А вот у отдельных счастливых домовладельцев и трубы оцинкованные, и вентили с задвижками исправные, и всегда новые. А что-то не видно их на прилавках магазинов. Где же их берут? Не у тех ли «дядей Васей» из ЖКУ? За определенную мзду, разумеется.

Просят жители (именно просят, хотят иметь право требовать) совсем нечего — вовремя ремонтировать, вовремя устраивать неисправности водопровода, канализации, отопления. Только и всего. Почему-то желание жиль-



В Государственном центральном концертном зале состоялся театрализованный концерт коллективов и солистов Московской государственной областной филармонии. Концерт, посвященный XXVII съезду КПСС, стал творческим отчетом лучших исполнителей.

Ежегодно артисты областной филармонии дают 13 тысяч концертов в Подмосковье и по стране. Ударные комсомольские стройки Сибири и Дальнего Востока, БАМ, Украина, Белоруссия, Прибалтика, республики Закавказья и Средней Азии — таковы маршруты их гастролей. В течение года с творчеством артистов филармонии, среди которых сорок два лауреата международных, всесоюзных и всероссийских конкурсов, знакомятся около пяти миллионов тружеников Подмосковья.

На снимке: русские народные песни исполняет солистка оркестра народных инструментов «Русские узоры» Валентина Фотоменко.

Фото А. Чумичева.  
(Фотохроника ТАСС).

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

**Школа ОСВОДА**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**  
на курсы по подготовке судоводителей - любителей (192-часовая программа обучения, во внеучебное время). Стоимость обучения — 29 рублей;  
на курсы по переподготовке судоводителей - любителей (32-часовая программа по новым правилам плавания перед очедной проверкой знаний). Стоимость обучения — 4 рубля 50 копеек.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 35, комната 91. Телефоны 4-00-93, 4-01-91.

**Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

на производственное предприятие «Балаковоатомэнергогаззаказка»

инженеров: теплотехников, теплофизиков, механиков; ст. инженеров, техников по КИП и автоматике, по технологии подготовки воды для АЭС, по электронике, секретаря-мавинистку.

3-2

на птицефабрику «Балаковская» шофера

2-1

#### ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ:

Балаковский филиал производственного объединения «Сароблтехобслуживание», находящийся в промышленной зоне, предлагает услуги по покраске автомобилей «Москвич», ВАЗ, ЗАЗ, ГАЗ-21, ГАЗ-24, по ремонту кузовов автомобилей «Москвич», ВАЗ, ЗАЗ.

Обращаться по телефону 2-10-75.

2-1.

#### ВТОРНИК — 28 ЯНВАРЯ

9.00 Время. 9.40 Спорт за неделю. 10.00 «Театр и время». Несколько интервью в театре им. Маяковского. 11.25 «Боевая программа действий». Документальный фильм. 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Возвращение». Документальный телевизионный фильм об освобождении Советской Литвы от немецко-фашистских захватчиков. 16.15 Народные мелодии. 16.30 «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 1-я. 17.30 Новости. 17.35 Электроника и мы. 18.05 Концерт детского хореографического ансамбля «Улыбка». 18.35 Документальный телевизионный фильм «Здравствуйте, это Бедуля говорит...». 19.30 За запрещение ядерного оружия. Беседа с академиком АМН СССР Г. И. Сидоренко. 19.45 Сегодня в мире. 20.05 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа телевидения Казахской ССР. 22.00 Время. 22.40 Премьера 3-серийного телефильма «Милый друг», 2-я серия. 00.00 Сегодня в мире.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Песня на два голоса». Документальный фильм. 9.45, 10.40 История. 5 класс. 10.10, 13.30 Французский язык. 2-й год обучения. 11.05 Учащиеся СПТУ. Эстетическое воспитание. 11.35, 12.40 Основы Советского государства и права. 8 класс. 12.05 Наука и жизнь. 13.10 Прядородование. 2 класс. 14.00 «Уральский сказочник». О жизни и творчестве П. П. Бажова. 14.55 Искусство актера. О подготовке актеров в школе-студии МХАТ. 16.15 Новости. 18.20 Хроника дня. 18.25 Мультифильм. 18.35 «Нам 40 лет». На выставке работ учащихся Саратовской детской художественной школы. 19.25 Саратов. 19.40 «На крючках». Сатирический телесборник. 20.00 Ритмическая гимнастика. 20.30 Новости. 20.35 «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины. ЦСКА — «Стад Франс» (Франция). 21.35 Если хочешь быть здоров. 21.50 А. Глазунов. Лирическая поэма. 22.00 Время. 22.40 Международная встреча по волевой борьбе. Сборная СССР — сборная США. 23.25 Новости.

#### СРЕДА — 29 ЯНВАРЯ

9.00 Время. 9.40 «Отзовитесь, горнисты!». 10.10 Клуб путешественников. 11.10 2-й Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 12.00 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Москва и москвичи». 16.50 «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 17.25 Новости. 17.30 Рассказывают наши корреспонденты. 18.00 Выступление ансамбля народной музыки «Беседы» (Калуга). 18.15 Очерк о делегате XXVII съезда КПСС, директоре совхоза им. Кирова Жирновского района Волгоградской области Н. И. Ждалове. 18.30 Веселые старцы. 19.15 «За словом — дело». «Действенность решений». (Тульская область). Передача 1-я. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Романы С. Рахманинова. 20.20 Мир и молодежь. 20.55 Новости. 21.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 22.00 Время. 22.40 Премьера 3-серийного художественного телефильма «Милый друг», 3-я серия. 00.05 Сегодня в мире.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «И все сначала каждый раз». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Н. А. Некрасов. «Размышления у парадного подъезда». 10.05, 14.00 Испанский язык. 11.05 Учащимся СПТУ. А. А. Блок. «Двенадцать». 11.35, 12.40 Физика. 9 класс. 12.05 Мамина школа. 13.10 Музыка. 4 класс. 13.40 Прядородование. 3 класс. 14.30 «Свой среди чужих, чужой среди своих». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 18.20 Хроника дня. 18.25 «Наша школьная страна». 19.15 Мультифильм. 19.25 Саратов. 19.45 «Представлены на ВДНХ СССР». Опыт работы коллектива Саратовского физиала СКБ ВИПО «Союзгазавтоматика». 20.15 Объявления. 20.25 «Встреча с джазом». Традиционная и современная джазовая инструментальная музыка. Играет Московский джазовый ансамбль солистов. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.50 Научно-популярный фильм. 22.00 Время. 22.40 «Никто не хотел мирить». Художественный фильм.

#### ПЯТНИЦА — 31 ЯНВАРЯ

9.00 Время. 9.40 Веселые старцы. 10.25 «Никто не хотел умирать». Художественный фильм. 10.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальный фильм. 16.10 Русская речь. 16.40 Шахматная школа. Уроки мастерства. 17.10 Новости. 17.15 «Эрмитаж». Искусство Древней Греции. Передача 3-я. 17.55 Фильм — детям. «Джунгли». Художественный фильм. 19.05 «Разговор по существу». На вопросы телезрителя г. Калинина отвечает

спитание. 14.30 Р. Берис. Страницы жизни и творчества. 15.30 Этика и психология семейной жизни. Передача 5-я. 16.00 Новости. 17.45 Хроника дня. 17.50 «У призраков в плену». Художественный фильм. 19.25 Саратов. 19.45 Спортивная неделя. 20.00 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Перестройка». Итоги работы транспортных организаций области в 11-й пятилетке и пути развития в 12-й пятилетке. 21.00 «Спокой-

политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Спасибо, музыка, спасибо». Киноконцерт. 20.45 «Содружество». Тележурнал. 21.15 Чемпионат Европы по фигуристическому катанию. Женщины. Передача из Дании. 22.00 Время. 22.40 «Беседы ребят». 23.50 Спутник телезрителя. 00.20 Сегодня в мире.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Пионерия». Киножурнал. 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 Наш сад. 11.00 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 11.35 «Баканская песня». Документальный фильм о воинах-альпинистах в годы Великой Отечественной войны. 11.55 Стадион для всех. 12.25 «Наследники». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 13.30 Неделя области. 14.00 Сельская поварня (Красноярск). 17.00 В гостях у сказки. «Снегурочка». Художественный фильм. 18.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак». 2-я и 3-я периоды. 20.15 «Добрый вечер». Музыкальная программа по письмам телезрителей. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Писатель и жизнь. 22.00 Время. 22.40 «Прошлогодний кадиль». Художественный фильм. 23.50 Новости.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ — 2 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 Премьера документального фильма «Глахарная песня». 10.20 5-й тираж «Спортлото», 10.30 Будильник. 11.00 Служба Советского Союза! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный кинотеатр. 14.00 Сельский час. 15.00 Встречи на советской земле. 15.15 Литературный альманах. 16.20 Цветы в вашем доме. 16.40 Новости. 16.45 Играет лауреат международных конкурсов С. Бунин (фортепиано). 17.40 «Это вы можете». 18.25 Мультифильмы: «Икар и мудрецы», «Крымская легенда», «Дама сдавала в багаж», «Как казаки соль покупали». 19.00 Международная панорама. 19.45 Чемпионат Европы по фигуристическому катанию. Мужчины. Программа для зрителей из Венгрии. 12.15 «Как мы отдыхаем». Передача из Свердловска. 13.00 Поэт Ю. Антонов. 13.25 «Москвичка». Телеклуб. 14.35 «Для всех и для каждого». Этот необычный зимний туризм. Опыт Башкирии. Проблемы, пути решения. 15.05 «Дорога к прекрасному». Музей в Домотканово (филиал картинной галереи г. Калинина). 15.30 Новости. 15.45 Герой А. Гайдара на экране. Художественный фильм «Остаюсь с вами». 16.50 В мире животных. 17.50 Новости. 17.55 Чемпионат Европы по фигуристическому катанию. Мужчины. Программа для зрителей из Венгрии. 18.20 Новости. 18.45 «Все для вас». 19.00 «Спокойной ночи, малыши!». 19.25 «Дорога к прекрасному». 19.45 «Семь рассказов о рисунках». 12.20 Русская речь. 12.50 «Наследники». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 14.00 Музыка в театре, в кино и на телевидении. Музыка и мультфильмы. 15.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.15 Мир и молодежь. 16.50 Экран зарубежного фильма «Судьба клоуна» (ВНР). 18.20 Народные мелодии. 18.35 Чемпионат СССР по классической борьбе. 19.05 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 20.00 Очевидное — невероятное. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Дорога к прекрасному». Архитектурные памятники г. Калинина. 21.45 «По Советскому Союзу». Киножурнал. 21.55 Реклама. 22.00 Время. 22.45 Мастера экрана. Народный артист СССР Н. Черкасов. 23.40 Новости.

#### СУББОТА — 3 ФЕВРАЛЯ

9.00 Время. 9.40 «Теберда, места заповедные». Научно-популярный фильм. 10.00 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 10.30 АБВГДейка. 11.00 Здоровье. 11.45 «Танцевальная панорама». Передача из Венгрии. 12.15 «Как мы отдыхаем». Передача из Свердловска. 13.00 Поэт Ю. Антонов. 13.25 «Москвичка». Телеклуб. 14.35 «Для всех и для каждого». Этот необычный зимний туризм. Опыт Башкирии. Проблемы, пути решения. 15.05 «Дорога к прекрасному». Музей в Домотканово (филиал картинной галереи г. Калинина). 15.30 Новости. 15.45 Герой А. Гайдара на экране. Художественный фильм «Остаюсь с вами». 16.50 В мире животных. 17.50 Новости. 17.55 Чемпионат Европы по фигуристическому катанию. Мужчины. Программа для зрителей из Венгрии. 18.20 Новости. 18.45 «Все для вас». 19.00 «Спокойной ночи, малыши!». 19.25 Саратов. 19.45 «Представлены на ВДНХ СССР». Опыт работы коллектива Саратовского физиала СКБ ВИПО «Союзгазавтоматика». 20.15 Объявления. 20.25 «Встреча с джазом». Традиционная и современная джазовая инструментальная музыка. Играет Московский джазовый ансамбль солистов. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Ритмическая гимнастика. 21.50 Научно-популярный фильм. 22.00 Время. 22.40 «В субботу вечером». Детектив «Пропала девочка». 23.45 Новости. 23.50 Премьера фильма-концерта «Битражных дел мастер». Песни на стихи А. Вознесенского.

#### Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.20 Творчество юных. 9.50 «Те берега, что сердцу миль». Документальный фильм. 10.05 Д. Шостакович. Пятая симфония. 10.55 Программа телевидения Таджикской ССР. 12.00 «О чем рассказали рисунки». 12.20 Русская речь. 12.50 «Наследники». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 14.00 Музыка в театре, в кино и на телевидении. Музыка и мультфильмы. 15.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 16.15 Мир и молодежь. 16.50 Экран зарубежного фильма «Судьба клоуна» (ВНР). 18.20 Народные мелодии. 18.35 Чемпионат СССР по классической борьбе. 19.05 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. 20.00 Очевидное — невероятное. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Дорога к прекрасному». 22.00 Время. 22.40 «В субботу вечером». Детектив «Пропала девочка». 23.45 Новости. 23.50 Премьера фильма-концерта «Битражных дел мастер». Песни на стихи А. Вознесенского. Передача из Франции.

#### Субботний сеанс. ПАРОЛЬ ЗНАЧИ ДВОЕ — в 15, 21;

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. А ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ... (двое суток) — в 11, 14-15, 21. Кинопанорама ЗИМНИЙ ВЕЧЕР В ГАГРАХ — в 19.

#### Зал повторного фильма.

ЧУДЕСНАЯ ДУБРАВА — в 14, СЛИН И БЕЗ ОРУЖИЯ — в 16, 18-15, 20.

#### Октябрь.

И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРВЬ